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Stabil parositdsok nem paros grafokon

Lattuk, hogy ha G tartalmazhat péaratlan kort, akkor nem minden
esetben van stabil parositdsa. Természetes kérdés, hogy van-e
olyan hatékony algoritmus, ami tetszéleges, preferencidkkal
ellatott véges graf input esetén vagy stabil parositast taldl, vagy
igazolja, hogy nincs stabil parositas.

Egyetlen eszkoziink van, ami bizonyosan mikodik: az éltorlési
lemma. Ha azonban ez mar nem hasznalhatd, akkor még lehet,
hogy nagyon messze vagyunk a végso valasztdl. Uj eszkozre van
sziikséglink, ami olyankor is miikodik, amikor az éltorlési lemma
mar nem segit.



Az éltorlés célja

Miért volt hasznos az éltorlési lemma? Azért, mert gy tudtunk élt
tordlni, hogy stabil parositds nem tiint el és nem is keletkezett.
Kideriil azonban, hogy ennél kevesebb is elég a sikerhez. Ha pl tgy
sikertl élt torolni, hogy nem keletkezik (j stabil parositas, akkor
csak az lehet a probléma, hogy az éltorlés nyoman minden stabil
parositas eltlinik. Azaz, ha olyan élt torliink, amit minden stabil
parositas tartalmaz. Hat mi éppen ezt akarjuk elkertilni.
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Miért volt hasznos az éltorlési lemma? Azért, mert gy tudtunk élt
tordlni, hogy stabil parositds nem tiint el és nem is keletkezett.
Kideriil azonban, hogy ennél kevesebb is elég a sikerhez. Ha pl tgy
sikertl élt torolni, hogy nem keletkezik (j stabil parositas, akkor
csak az lehet a probléma, hogy az éltorlés nyoman minden stabil
parositas eltlinik. Azaz, ha olyan élt torliink, amit minden stabil
parositas tartalmaz. Hat mi éppen ezt akarjuk elkertilni.

Tfh a G grifban az éltorlési lemma alapjan nem lehet élt torolni.
Ekkor (e <,-legjobb) <= (e <,-legrosszabb) Ve = uv € E(G).
Az ilyen e éleket irdnyitsuk u-bdl v-be, és szinezziik sargara.

Cél: sarga élek torlése tgy, hogy ennek nyoman ne keletkezzen (j
stabil parositds, tovdbbd, ha a torlések elott volt stabil parositas,
akkor a torléseket legalabb egy tuléje.



A misodik legjobb valasztas jelentése
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Tfh a G grafon nem végezhetd éltorlés az éltorlési lemma alapjan.
Ekkor G minden komponense vagy izolalt pont, vagy két csticsbdl
és egy élbdl all, vagy olyan, amiben minden cstics foka legaldbb 2.

Az elébbiek trividlisak, mi az utébbiakkal foglalkozunk.

Minden csiics masodik legjobb élét irdnyitsuk befelé, és szinezziik
sziirkére. Tfh ey, f1, e egy sarga-sziirke-sdrga irdnyitott ut, M
stabil parositds és e; € M. Ekkor e € M, kiilonben f; blokkolna.
Tanulsag: a sziirke élek implikaciék. Ha egy stabil parositas
tartalmazza egy sarga-sziirke-sirga iranyitott Gt elsé sarga élét,
akkor tartalmazza a kovetkez6 sirga élét is.



Rotaciok
5 1l e o© i 2 1 e
o) o ‘o) o f

O%Fse5lo2 fa Ooo e 1O 2 f3 Ooo & io
Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.

Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.

1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)

Biz: e,-EI\/I:>e,-+1€M:>...:>e,-,1€M.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
Biz: ¢ € I\/I:>e,-+1 EM=...=e_1€M.
Ha {e1, ez, ..., e} C M, akkor e1, e, ..., e, parositds, és
fi,f,...,fcis a G egy ugyanezen csticsokat fed6 parositdsa.

fgy M’ is parositds, amit egyetlen e; él sem blokkol. Ha egy g
él blokkolnd M’-t, akkor g blokkolnd M-et is. Am M-et semmi
sem blokkolja, ezért M’-t sem. Tehdt M’ is stabil G-ben. [
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.

Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.

1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz

csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
Biz: Az e; végpontja masodfokl, ezért a rotaciéban
kovetkezo élek is megegyeznek.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy

paratlan kor komponensét alkotjak.
Biz: Az e; végpontja masodfokl, ezért a rotaciéban
kovetkezo élek is megegyeznek.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
Biz: Az e; végpontja masodfokl, ezért a rotaciéban
kovetkezo élek is megegyeznek.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
Biz: Az e; végpontja masodfokl, ezért a rotaciéban
kovetkezo élek is megegyeznek.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
Biz: Az e; végpontja masodfokl, ezért a rotaciéban
kovetkezo élek is megegyeznek.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
Biz: Az e; végpontja masodfokl, ezért a rotaciéban
kovetkezo élek is megegyeznek.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
Biz: Az e; végpontja masodfokl, ezért a rotaciéban
kovetkezo élek is megegyeznek.
Ezért a sarga-sziirke élek egy C kort alkotnak. Ez a C kor
nem lehet paros hosszii. Radadasul C minden csiicsa
masodfokd G-ben, azaz C a G egy komponense.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
3. Ha{ey,...,ex} N{A,...,f} =0, akkor az ey, ..., e élek
torlésétdl nem valik stabilld egyetlen parositds sem.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek

kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz

csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.

Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.

1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)

2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.

3. Ha{ey,...,ex} N{A,...,f} =0, akkor az ey, ..., e élek
torlésétdl nem valik stabilld egyetlen parositds sem.
Biz: Ha e; blokkol egy torlések utdni M parositast, akkor
fi & M. Mivel e;11 € M, ezért f; is blokkolja M-et.

1 ¢ ooo f; 201 e,-+1ooo



Rotacidk
5 1 e o© i 2 1 e 1l e o f;
p O O O O f (e} O O
A .

2
O O
2 e5lo2 fa Ooo e 1O 2 f3 Ooo o 1

O ©)
Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
3. Ha{ey,...,ex} N{A,...,f} =0, akkor az ey, ..., e élek
torlésétdl nem valik stabilld egyetlen parositds sem.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.
Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.
1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
3. Ha{ey,...,ex} N{A,...,f} =0, akkor az ey, ..., e élek
torlésétdl nem valik stabilld egyetlen parositds sem.
Rotacidban P sirga-sziirke él = sarga élek torolhetdk: (]
stabil parositdas nem keletkezik, és ha torliink is stabil parositast,
lesz olyan stabil parositas, ami tuléli a torlést.
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Def: (e1,fi,e,1,. .., e, fx) rotacid, ha e, e, ..., ek
kulonbozok, és ey, fi, e, o, .. ., ek, fx, €k+1 = €1 egymashoz
csatlakozd, felvaltva sirga és sziirke iranyitott élek sorozata.

Tth (e1, A1, e, f, ..., ek, fx) rotacié és M stabil parositas.

1. ({e1,e2,...,ex} N M=0) vagy ({e1,€,...,e} C M és
M =M-—e —...—e+f+...+ f is stabil parositas.)
2. Ha e = fj akkor f; = ej1 és az e, e, ..., e élek G egy
paratlan kor komponensét alkotjak.
3. Ha{ey,...,ex} N{A,...,f} =0, akkor az ey, ..., e élek
torlésétdl nem valik stabilld egyetlen parositds sem.
Rotacidban P sirga-sziirke él = sarga élek torolhetdk: (]
stabil parositdas nem keletkezik, és ha torliink is stabil parositast,
lesz olyan stabil parositas, ami tuléli a torlést. O
Rotacio keresése: visszafelé kovetjiik a sarga és sziirke éleket,
azaz felvéltva legrosszabb és 2-dik legjobb élek_mentén haladunk.



Irving algoritmusa

Input: G = (V,E)és <, YveV
Output: G stabil parositdsa, ha van.
Miikodés:
1. Az éltorlési lemma segitségével éleket torliink, amig lehet.
2. Ha mar nem lehet élt torolni, rotaciét keresiink.
2.1 Nincs rotdcié. STOP: a kapott graf élei diszjunktak, és G egy

stabil parositdsét alkotjdk.
2.2 Van rotécié.

2.2.1 a rotacid egy sarga-sziirke élekbdl allé pératlan kor.
STOP: G-nek nincs stabil pérositasa.

2.2.2 a roticié minden éle vagy sarga vagy sziirke.
Eliminaljuk a rotaciét: toroljik a sarga éleit.

3. GoTo 1.



Irving algoritmusa

Input: G = (V,E)és <, YveV
Output: G stabil parositdsa, ha van.
Miikodés:
1. Az éltorlési lemma segitségével éleket torliink, amig lehet.
2. Ha mar nem lehet élt torolni, rotaciét keresiink.
2.1 Nincs rotdcié. STOP: a kapott graf élei diszjunktak, és G egy
stabil parositdsét alkotjdk.
2.2 Van rotécié.
2.2.1 a rotacid egy sarga-sziirke élekbdl allé pératlan kor.
STOP: G-nek nincs stabil pérositasa.

2.2.2 a roticié minden éle vagy sarga vagy sziirke.
Eliminaljuk a rotaciét: toroljik a sarga éleit.

3. GoTo 1.
Megj: A fenti algoritmus felgyorsithaté azzal, ha a rotacié
elimindcidjaval egylitt toroljuk az éltorlési lemma szerint
torolhetdvé valt éleket, és innentdl csak a 2. |épést ismételjiik.
lgy az 1. [épésre sosem tériink vissza.




Irving algoritmusa

Input: G = (V,E)és <, YveV
Output: G stabil parositdsa, ha van.
Miikodés:
1. Az éltorlési lemma segitségével éleket torliink, amig lehet.
2. Ha mar nem lehet élt torolni, rotaciét keresiink.
2.1 Nincs rotdcié. STOP: a kapott graf élei diszjunktak, és G egy

stabil parositdsét alkotjdk.
2.2 Van rotécié.

2.2.1 a rotacid egy sarga-sziirke élekbdl allé pératlan kor.
STOP: G-nek nincs stabil pérositasa.

2.2.2 a roticié minden éle vagy sarga vagy sziirke.
Eliminaljuk a rotaciét: toroljik a sarga éleit.

3. GoTo 1.



Irving algoritmusa

Input: G = (V,E)és <, YveV
Output: G stabil parositdsa, ha van.
Miikodés:
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Irving algoritmusa

Input: G = (V,E) és <, YveV
Output: G stabil parositdsa, ha van.
Miikodés:

1. Az éltorlési lemma segitségével éleket torliink, amig lehet.

2. Ha mar nem lehet élt torolni, rotaciét keresiink.
2.1 Nincs rotdcié. STOP: a kapott graf élei diszjunktak, és G egy
stabil parositdsét alkotjdk.
2.2 Van rotécid.

2.2.1 a rotacid egy sarga-sziirke élekbdl allé pératlan kor.
STOP: G-nek nincs stabil pérositasa.
2.2.2 a roticié minden éle vagy sarga vagy sziirke.
Eliminaljuk a rotaciét: toroljik a sarga éleit.
3. GoTo 1.
Helyesség: 1.: v 2.1.: Ha A(G) > 2, van rotacid is. v/
2.2.1.: Ha volna G-nek stabil parositdsa, akkor a rotdcidként

kapott ptn pref.kor komponensnek is lenne.%
2.2.2.: Kovetkezik az eddigiekbdl.v’



Tan karakterizacidja

Def: A G = (V, E) graf tortparositasa egy olyan x : E — R,
fliggvény, amire X(E(v)) <1 teljesiil minden v € V csiicsra.

Félparositas alatt x : E — {0, %, 1} tortparositast értiink.
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akkor x a G egy stabil parositasanak karakterisztikus vektora.
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kér, akkor C C x, *(3).
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Def: Az x : E — R, tortparositas stabil, ha minden e € E élhez
van olyan v csiics, amire Y {x(f): f <, e)} = 1.
Ha M a G stabil parositasa, akkor a hozza tartozé xpm
karakterisztikus vektor stabil félparositas.
Ha x a G stabil tortpdrositdsa, akkor
1. a tort sdlyd élek diszjunkt preferenciakoroket alkotnak (gyak),
2. ha pedig nincsenek tort stlyi élek (azaz x(e) € {0,1} Ve),
akkor x a G egy stabil parositasanak karakterisztikus vektora.

Tan tétele: Tetsz G = (V, E) graf és <, élpreferencidk esetén
1. G-nek van stabil félparositasa.

2. Ha x1,x> a G stabil félparositdsai, és C C x; (%) paratlan
kér, akkor C C x, *(3).

Tan 1. ,,biz”: Irving algoritmusdt médositjuk: nem &llunk meg,
ha a sarga-sziirke ptn kor kompenst taldlunk. Ha mar nem Iehet
rotaciét eliminalni, akkor a sirga élek 1, a sarga-sziirkék pedig 3 5
stlyt kapnak. O
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stabil parositésa, ha x~!(3) nem tartalmaz pératlan kért.



Tan karakterizacidja

Def: Az x : E — R, tortparositas stabil, ha minden e € E élhez
van olyan v csiics, amire Y {x(f): f <, e)} = 1.
Ha M a G stabil parositasa, akkor a hozza tartozé xpm
karakterisztikus vektor stabil félparositas.
Ha x a G stabil tortpdrositdsa, akkor
1. a tort sdlyd élek diszjunkt preferenciakoroket alkotnak (gyak),
2. ha pedig nincsenek tort stlyi élek (azaz x(e) € {0,1} Ve),
akkor x a G egy stabil parositasanak karakterisztikus vektora.

Tan tétele: Tetsz G = (V, E) graf és <, élpreferencidk esetén

1. G-nek van stabil félparositasa.

2. Ha x1,x> a G stabil félparositdsai, és C C x; (%) paratlan

kér, akkor C C x, *(3).
Legyen x a G stabil félpdrositdsa. G-nek pontosan akkor van

stabil parositésa, ha x~!(3) nem tartalmaz pératlan kért.
Biz: =: Ha M stabil parositas, akkor x s olyan stabil félparositas,
amire X, (1) nem tartalmaz ptn kort. Tan tételének 2. része miatt
x~1(1) nem tartalmaz ptn kért semilyen x stabil félparositsra.
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Def: Az x : E — R, tortparositas stabil, ha minden e € E élhez
van olyan v csiics, amire Y {x(f): f <, e)} = 1.
Ha M a G stabil parositasa, akkor a hozza tartozé xpm
karakterisztikus vektor stabil félparositas.
Ha x a G stabil tortpdrositdsa, akkor
1. a tort sdlyd élek diszjunkt preferenciakoroket alkotnak (gyak),
2. ha pedig nincsenek tort stlyi élek (azaz x(e) € {0,1} Ve),
akkor x a G egy stabil parositasanak karakterisztikus vektora.
Tan tétele: Tetsz G = (V, E) graf és <, élpreferencidk esetén

1. G-nek van stabil félparositasa.
2. Ha x1,x> a G stabil félparositdsai, és C C x; (%) paratlan

kér, akkor C C x, *(3).

Legyen x a G stabil félpdrositdsa. G-nek pontosan akkor van

stabil parositésa, ha x~!(3) nem tartalmaz pératlan kért.

Biz:



Tan karakterizacidja

Def: Az x : E — R, tortparositas stabil, ha minden e € E élhez
van olyan v csiics, amire Y {x(f): f <, e)} = 1.
Ha M a G stabil parositasa, akkor a hozza tartozé xpm
karakterisztikus vektor stabil félparositas.
Ha x a G stabil tortpdrositdsa, akkor
1. a tort sdlyd élek diszjunkt preferenciakoroket alkotnak (gyak),
2. ha pedig nincsenek tort stlyi élek (azaz x(e) € {0,1} Ve),
akkor x a G egy stabil parositasanak karakterisztikus vektora.

Tan tétele: Tetsz G = (V, E) graf és <, élpreferencidk esetén

1. G-nek van stabil félparositasa.

2. Ha x1,x> a G stabil félparositdsai, és C C x; (%) paratlan

kér, akkor C C x, *(3).
Legyen x a G stabil félpdrositdsa. G-nek pontosan akkor van

stabil parositésa, ha x~!(3) nem tartalmaz pératlan kért.
Biz: <: Ha x stabil félparositas, és x1(3)-ben nincs ptn kér,
akkor az x~1(3)-beli ps korok minden mésodik élén a silyt 1-re,
minden ,,elsén” pedig 0-ra médositva egy x’ : E — {0,1} stabil
félparositast kapunk. Ekkor x’ = s, és M stabil parosités. L]
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» Irving algoritmusa: éltorlés és rotacié-eliminacid, amig lehet.
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Az éltorlési lemma miikodik nemparos grafokon is.

> Mindig Ggy torliink legjobb éleket, hogy stabil parositds ne
keletkezzen, de ne is tiinjon el mind.

> A masodik legjobb élek implikacidkat jelentenek.
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Az éltorlési lemma miikodik nemparos grafokon is.

Mindig dgy torliink legjobb éleket, hogy stabil parositds ne
keletkezzen, de ne is tiinjon el mind.

A masodik legjobb élek implikacidkat jelentenek.

Sarga és sziirke éleken mindig van rotacié. Ez vagy ptn kor
(és nincs stabil parositas), vagy a sérga élei elimindlhatok.
Irving algoritmusa: éltorlés és rotacidé-eliminacid, amig lehet.
Stabil félparositasok % sulyd élek ptn korei mindig ugyanazok.
Tan tétele: lrving algoritmusa stabil félparositast talal, és
kompakt bizonyitékot szolgaltat a stabil parositds nemlétére.



Mit tanultunk ma?

v

Az éltorlési lemma miikodik nemparos grafokon is.

Mindig dgy torliink legjobb éleket, hogy stabil pdrositds ne
keletkezzen, de ne is tiinjon el mind.

A masodik legjobb élek implikacidkat jelentenek.

Sarga és sziirke éleken mindig van rotacié. Ez vagy ptn kor
(és nincs stabil parositas), vagy a sérga élei elimindlhatok.
Irving algoritmusa: éltorlés és rotacidé-eliminacid, amig lehet.
Stabil félparositasok % sulyd élek ptn korei mindig ugyanazok.
Tan tétele: lrving algoritmusa stabil félparositast talal, és
kompakt bizonyitékot szolgaltat a stabil parositds nemlétére.

Ennyi az egész



